

# Отсюда пошла Победа



« Лев Лещенко исполнил любимые песни



« Ветераны слышали в адрес своего

Елена КОРЖОВА,  
Павел КОЛЯДИН (фото)

Мемориал «Звонница» 12 июля по традиции стал местом настоящего паломничества памяти. Официальные лица, почетные гости, тысячи людей из Белгородской области и соседних регионов, десятки ветеранов, школьники и совсем маленькие дети.

#### И связь поколений

В течение всего дня — с 10 утра и до 8 часов вечера — на Третьем ратном поле России работали музеи и интерактивные площадки, звучали любимые песни военных лет, манили ароматами полевые кухни (всего их развернули восемь). Главное угощение дня — конечно же, солдатская каша. Интересно, что вес одной порции — 325 граммов.



← Мария Михайловна (слева) призвала белгородцев беречь свою землю

Прохоровская каша в 2021 году победила во всенародном голосовании на конкурсе «Вкусы России», в котором участвовали 700 брендов. Повара угощали гостей с 9 утра, и в такой ранний час желающих отведать солдатскую кашу нашлось немало. Среди них жители Красноярского района Людмила Попова с дочерью Кристиной и внуками **Ирой** и **Кириллом**. Они на Третьем ратном поле впервые.

— Каша очень вкусная, нам нравится. Мы уже успели посмотреть танки, пушки, всякие военные машины, всё понравилось! — делятся впечатлениями дети, а шестилетний Кирилл до-

▲ В течение всего дня на Третьем ратном поле России работали музеи и интерактивные площадки

#### Здесь каждая травинка помнит

Ровно в 11 часов с возложения цветов к мемориалу «Звонница» начался торжественный митинг. Прозвучал гимн России, а затем слово взял полномочный представитель президента в ЦФО **Игорь Шёголев**:

— Все три ратных поля России — это символ нашей доблести, истоки нашей силы. Именно в них коренится наша способность и умение побеждать. И, наверное, каждый гражданин России, где бы он ни жил постоянно, должен хотя бы один раз приехать на одно из этих полей: в сентябре — на Куликово или Бородинское, а в июле — на Прохоровское. Очень приятно, что есть еще ветераны, что создан такой потрясающий мемориал. И сегодня особенно хочется поблагодарить белгородцев за их стойкость, мужество и терпение, за помощь нашим бойцам.

Вслед за ним собравшихся по-

здравил глава региона **Вячеслав Гладков**.

— Мне кажется, здесь каждого охватывает чувство гордости за наших предков, наших дедов и прадедов, а еще — чувство благодарности. И мы хотим, чтобы эти чувства были у наших детей через 10, 20, 50 и 100 лет, — сказал губернатор.

С особым почетом на сцене встретили председателя совета ветеранов 95 и гвардейской стрелковой дивизии, участницу Курской битвы и Прохоровского танкового сражения **Марию Михайловну Рохлину**.

— На этом поле каждая пылинка, каждая травинка пропитаны кровью, железом, огнём. Это кладбище всех тех миллионов, которые здесь погибли. Вы, прохоровцы, знаете, что каждый клочок земли нужно было освободить от осколков. Великое спасибо вам за то, что здесь так ухожено каждое захоронение, каждый мемориал. Посмотрите, какие у вас сейчас красивые ухоженные поля, какая красивая чистая земля! Берегите её! — призвала Мария Михайловна.



ба. И чтобы его не тревожил ни один выстрел. Мы, со своей стороны, приложим для этого все усилия.

Череду официальных поздравлений завершили минутой молчания. Под стук метронома все собравшиеся отдали дань памяти погибшим на Третьем ратном поле России.



#### Мира и здоровья!

Обстановку особой торжественности создавал Центральный военный оркестр Минобороны. Также на сцену под несмолкающие овации вышел народный артист РСФСР, полный кавалер ордена «За заслуги перед Отечеством» **Лев Лещенко**. С первых нот публика подхватила знаменитые «Не плачь, девчонка», «Родная земля», «Соловьиная роща» и, конечно, «День Победы».

— Сегодня великое событие здесь, на этой земле, политой кровью и потом наших дедов и отцов. Именно после танкового сражения под Прохоровкой началось яркое наступление на фашистскую Германию, отсюда, собственно говоря, пошла Победа, которую мы очень долго ждали, — рассказывал журналистам после выступления Лещенко. — В этот день хочется поклониться памяти всех тех, кто не дожил до мирных дней и ценой своей жизни подарил нам свободу и независимость. Я очень рад, что у меня сегодня есть возможность быть на этом форуме памяти. Мне очень приятно побывать на Белгородской земле. Мои корни — в Курске, и мне всегда радостно приезжать в эти края.

Праздничный день подарил белгородцам возможность пообщаться с еще одной звездой — народным артистом России Михаилом Пореченковым. Актер театра и кино легко соглашался на фотосессии, раздавал автографы и отвечал на разные вопросы.

Сами белгородцы тоже охотно делились празд-

▲ Торжественный митинг начался с возложения цветов к мемориалу «Звонница»

бавляет, что он, как и знаменитый белгородский Алешка, ходит приветствовать военные машины.

Многочисленными отрядами выстроились кадеты и юнармейцы со всей области. Они стали участниками первой всероссийской акции «Колокольчик Победы».

— Тем самым мы даем понять, что есть связь поколений, и передаем память о подвигах предков нашим детям. — говорит замдиректора старооскольской школы № 27 **Елена Куприна**.

— Я думаю, что это очень важно, и торжусь тем, что присутствую здесь, — добавляет 11-классница **Софья Духанова**.

А **Юрий Гузнородов** из Белгорода привез на памятное место сына и ещё двоих мальчишек родственников.

— Считаю, что нужно воспитывать патриотизм, любовь к Родине. По-моему, это самое сильное понятие. Сейчас без этого никак нельзя, — считает мужчина.

*Желающих  
отведать  
солдатскую  
кашу нашлось  
немало >*



Поздравить белгородцев с памятной датой приехали губернаторы соседних областей.

— Для меня большая честь присутствовать сегодня на этой легендарной земле. От всех жителей Брянской области я поздравляю вас с этим замечательным праздником величия силы духа, стойкости и самопожертвования наших предков. Курская дуга проходила и по двум районам нашей области, и наши партизаны сумели на месяц задержать наступление фашистов, — сказал глава Брянской области **Александр Богомаз**.

Губернатор Курской области **Роман Старовойт** поблагодарил жителей нашего региона за сохранение и поддержание памяти о подвиге русских солдат. Отдельные слова признательности он адресовал военнослужащим, выполняющим задачи в ходе проведения специальной военной операции.

— Здесь, на Прохоровском поле, писалась судьба человечества. И сегодня задача наших трёх приграничных областей — Белгородской, Курской и Брянской — оказывать всестороннюю поддержку Вооружённым силам России, — подчеркнул Старовойт.

От имени военнослужащих гостей праздника поприветствовал заместитель командующего войсками Западного военного округа **Михаил Зусько**:

— В этот день я хочу пожелать бойцам стойкости духа и мужества. А вам, уважаемые жители Белгородской и соседних областей, — мирного не-

*Торжества  
посетили око-  
ло 38 тысяч  
человек <*



ничным настроением. **Людмила Хомякова** и **Любовь Молодик** приехали на праздник из Беловского Белгородского района.

— Это очень важное место, все здесь прогадет за душу, переполняет чувство гордости и патриотизма. Всегда волнение какое-то присутствует, как будто чувствуешь, что здесь происходило почти 80 лет назад. И хочется отдать дань подвигу наших солдат. И ещё — обязательно передать нашу память и наши чувства детям, — считают белгородки. — Всем белгородцам желаем мира и здоровья! И чтобы подвиг, который совершили на этой земле наши предки, не нужно было повторять!

Торжества по случаю 79-летия Прохоровского танкового сражения в Белгородской области посетили около 38 тысяч человек. Почти 10 тысяч побывали в музеях «Третье ратное поле России», бронетанковой техники, «Битва за оружие Великой Победы», которые работали до восьми часов вечера.

*В Прохоров-  
ку приехал  
и знаменитый  
на Белгород-  
чине Алёша  
Павличенко <*

